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Hohere Mathematik 1.1
Ubung 3: Mengenlehre, Umrechnung von Einheiten

1. SeiN={1,2,...} die Menge der naturlichen urikl die Menge der reellen Zahlen. Beschrei-
ben Sie (ggf. grafisch) folgende Mengen:
a){xeN|3<x<7}, b) {xe N|5<x*<50}, c¢){xeN|[2<x<T7},
d) (174>7 [174)7 (174]7 [174]7 [1700)7 (_0074)’
e) {Xe R|x2—5x+6=0}, f) {xeN|x*-5x+6=0}, g@)(1,4)NN,
h){(x,y)| xeR,yc R, x2+y? <9}, ) {(x,y)|XER,yeR, y>3x+4},
DAY [xeR,yeR, [X|<5,|y|<3}, K {(xy)|xeR,yeR, [x=3[<2, [y+1|<4} !

2. Bilden Sie fur folgende Mengen jeweils die Mengen B, AUB, A\B undB\A und stellen
Sie diese grafisch dar:
a) A= (—,4], B=(1,0), b) A=[-1,2), B=]0,2],
c) A={(xy)| XER,yER, ¥*+y?> <25}, B={(xy)|XER,ye R, x>+y?>>9} !

3. Welchen Wahrheitswert hat die Aussage
Menge aller SchimpanserMenge aller Giraffen= {x € R| x* —2x+2 < 0} ?

4. Veranschaulichen Sie die BeziehuAgu (BNC) = (AUB) N (AUC) am Venn-Diagramm
und beweisen Sie mit Mitteln der Aussagenlogik!

5. Rechnen Sie folgende Angaben um:
a) 04 hl/s in m?/h,
b) 20 yd/s in km/h (1yd (yard)=36 in (inches), s. Aufgabe 6),
c) 0,0263 Ib/in? in kg/m? (1 Ib (international avoirdupois poung)453,59237 g)!

6. Ein von einer Digitalkamera mit einer Auflosung von 8 Mpg@l im Seitenverhaltnis 4 : 3
aufgenommenes Bild soll mit einer relativen Auflosung v@® @lpi gedruckt werden. Be-
stimmen Sie die Seitenlangen des Ausdrucks in Zentime2mBegriffe Pixel und Punkt
(dot) sollen dabei hier gleichgesetzt werden. Fur die Binbell wird der 1958 durch ei-
ne britisch-amerikanische Vereinbarung festgelegtesjmdtional inch* mit einer L&nge von
2,54 cm verwendet.

Wer sich fir die Abgrenzung zwischen den Begriffen Pixel @uthkt genauer interessiert, findet Naheres z.B.
in dem WikipediaartikePunktdichtgRelative Auflosung).

7. SeiA={(x,y)| 2x+3y=8}, B={(x,y) | x+2y=>5}. Stellen Sie die L6sung des Gleichungs-
systems 2+3y=8, x+2y=5 als Menge dar (auch grafisch)!


http://de.wikipedia.org/wiki/Punktdichte

